

# 2016“孟庄·新奥德”第八届桃花节

时间:4月2日至17日 地点:孟庄镇  
主办:孟庄茶乡小镇建设开发有限公司  
承办:孟庄奥德新能源有限公司

山不在高,有仙则名;景不在远,有水则灵。坐落于孟庄镇境内的茶乡小镇、万亩桃园、龟山风景区、百子圣庙和周村水库,山水相间,其奇、秀、韵、美、灵等独特的地质景观和人文景观令人叹为观止,成为人们旅游观光、休闲度假的最佳去处。一时间,驾车骑行于百里生态画廊,观赏万亩桃花竞相开放,驾船畅游万亩周村湖,攀登地质奇山——龟山,徒步探寻天然奇观——龟山溶洞,祈福百子平安如意,聆听万亩森林百鸟争鸣,品味千亩生态观光茶园的茶香四溢,感怀千年银杏古树,采摘乡村生态鲜果,尝尽山乡农家美味,成为广大市民近郊游的城市后花园。

## 游茶乡小镇

孟庄镇着力把林果资源优势转化为产业优势、生态优势、品牌优势和农民增收优势。全力加快以大郭庄村、尚岩村和孟庄村等7个自然村,为核心区的枣庄“茶乡小镇”建设,成立枣庄茶乡小镇建设开发有限公司,计划用三年时间建成葡萄生态农业观光园、茶树种植生态观光园两个综合服务区,打造春季采茶叶、夏季摘葡萄、秋季赏茶花、冬季观雪景的四季性观光基地,带动村民增收,实现旅游业与观光农业双赢。

项目区是有名的葡萄种植基地、水蜜桃种植基地、茶树种植基地、蔬菜种植基地;项目区内有两条河流常年不涸,一条发源于齐村镇蛤蟆泉,一条发源于山亭区沧浪渊,两条河流形成环抱之势将项目区环抱其中,并在孟庄大桥形成汇流。核心区内的枣庄生态观光茶园,位于孟庄镇北部,距离市区6公里。2010年浙江投资商陈浙峰投资成立枣庄恒盛农业发展有限公司并实施“南茶北移”工程,流转土地1000亩种植龙井43#、黄金芽和白茶,经过精心培养南茶北移到预期效果。

现已发展以种茶、采茶为特色的生态观光茶园,以垂钓、餐饮为特色的宏鑫渔村,以红豆杉观赏、餐饮、娱乐为特色的聚鑫红豆杉生态园等农家乐,成为市民近郊游的首选。这里有石磨、石碾等传统农耕用具、生活用具、手工用具等,有传统的香油加工厂、花生油加工厂、土陶制作等手工作坊,庄户剧团、山东快书、广场舞等传统与新兴文化方兴未艾,依然留存,积聚成了特有的民俗文化。这里特有的自然资源和人文资源,吸引大量游客慕名前来采摘、垂钓、娱乐。

## 赏万亩桃花

孟庄镇依托丰富的旅游资源,为进一步促进农民增收,着力加快发展旅游业。目前,该镇已成功举办七届桃花节,开展了文艺演出、登山比赛、书画展览、民俗展销等八大主题活动,达到了以花为媒,以节会友的目的,吸引了50多万游客前来旅游观光、踏青赏花,一年一度的桃花节现已成为地方品牌节会。

桃花节可不单单是看桃花,吸引游客的除桃花外,还有众多特色农产品。在特色产品展销活动上,往来游客纷纷驻足。以最优质、最具特色的农产品,留住回头客。该镇自然条件良好,是集生态

旅游、休闲度假、生态农业示范、特色美食为一体的综合性休闲度假区。为推动乡村旅游发展,不断扩大杜庄村“玉恬”牌水蜜桃的知名度和美誉度,并强化“产、供、销”的高效衔接,努力把孟庄镇万亩“玉恬”牌水蜜桃种植基地建成市民“赏花摘果”的“后花园”。据统计,每年共接待省内外游客近万人次。

## 登福寿龟山

龟山风景区位于孟庄镇境内,是一座集历史文化、自然景观、地质考察于一身的鲁南名山。于2004年被山东省国土资源厅命名为“省级地质公园”、2006年1月被国家旅游局命名为“全国农业旅游示范点”、2009年被国家旅游局评为“国家AAA级旅游景区”。2010年被评为“山东省森林公园”。现已发展为人们祈福求子、溶洞探险、生态观光、滨水度假的最佳去处。

龟山风景区历史底蕴丰厚。周文王姬昌、东汉光武帝刘秀都对此留下了奇闻轶事;罗成、窦建德也在此演义了隋唐故事;还有尸化作木乃伊的千年一道,清光绪御笔钦题“浑金璞玉”的王贞妃等等。引人入胜的典故传说,无不印证着这里的清灵古雅。龟山风景区地质地貌奇特。奇峰、异石、溶洞、山泉星罗棋布,与山下的周村水库交相辉映,形成了一幅秀丽的山水画卷。山泉淙淙,水波渺渺,常令人流连忘返,乐而忘归。

龟山山水相依,山清水秀,共有大小山峰22座,景区规划面积31.3平方公里,其主峰海拔331米,因其酷似伏行子母龟而得名。龟首翘望北斗七星,探水碧波荡漾的周村湖,山上林翳葱葱,雾霭森森;山下湖光倒影,水烟袅袅。龟山共有999级台阶,又被称为千步云梯,寓意着平步青云,事事顺心,官运亨通,财源广进。

## 观百子圣庙

百子庙民俗文化园地处龟山之阳,蛇山之阴的龟山窝。由中泰集团斥资8000余万元在原址上打造,由湖北殷祖吉建园林公司承建,2010年6月动工,2012年7月竣工,占地面积10公顷,建筑面积15000平方米,彩绘面积5867平方米,石雕面积386平方米,投资达8000余万元。与故宫太和殿、泰安天贶殿、曲阜大成殿并称中国四大殿。

据传,周文王姬昌东征时途经龟山,他的第一个儿子降生于此,后世当地百姓立庙纪念。为远

近闻名的求子圣地,庙前碑文记载“三月三沧浪渊,二月十九爬龟山”,从清康熙年间就形成了龟山庙会,并延续至今。随着旅游业的发展,龟山庙会已经成为枣庄市民俗旅游的重要组成部分,吸引着各地的游客前来祈福纳祥,踏青游览。2011年的庙会从凌晨一直延续到傍晚,有3万多人前来赶会烧香,盛况空前。

## 览千顷碧湖

诗人韩邦亨《周村水库》诗曰:“天容何处看?画镜嵌深山。远树迷墟落,高阳照野川。鱼翔清水府,鸟噪乱沙滩。一脉泽千户,闲游散野烟。”

周村水库位于孟庄镇周村南,建于1959年11月,集水面积121平方公里,总库容8404万方,是一座以防洪、灌溉为主,集城市供水、养殖、发电等综合效益于一体的省属重点中型水库。为配合枣庄城区东湖公园建设,区政府利用周村水库除险加固、清理网箱、开闸放水之机,于2008年7月实施了周村水库向东湖供水工程。该工程充分利用周村水库到东湖40多米的自然落差,全线自流。工程总投资6000万元,是市中区建区以来投资规模最大、工程线路最长、发展前景最好的水利管道工程项目。日可供水4.4万方,不仅保证了东湖水系的生态供水,还能供应东、西沙河的堤坝蓄水及城市用水,为美化城市、方便居民创造了良好条件。

周村水库一年四季景色皆美,特别是日落西山之际最为迷人。每逢傍晚,夕阳西下,斜阳铺射,群山倒映,如镜的湖面在斜阳的照射下,波光粼粼,熠熠生辉,构成了周村水库特有的壮丽景色。使游人触景生情,叹为观止。

茶香大道入口

万亩桃园

茶乡小镇 乡村记忆节点

百子民俗文化园

千顷碧湖



市中新報 生活需要

桃源茶乡·畅游孟庄



采茶

